

# BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
József-körút 18.

Főszerkesztő: **VÉSEI JÓZSEF.**  
Felelős szerkesztő: **BRAUN SÁNDOR.**  
A SZERKESZTŐSÉG.

Égész évre 28 k., (14), 1/2 évre 14 k., (7), 1/4 évre 7 k., (3.50), egy hónapra 2 k. 40 fillér, (1.20 frt).  
Egyes szám Budapesten 8, vidéken 10 fillér.

## Megakadás.

Budapest, október 1.



(v.) Nyirkosan, hűvösen fű Bécs felől a szél; s végigszáguldván bércinken és sík-gaikon, kellemetlen danákat dudol. Valami baj lehet odafenn a császárvárosban: valami keserves vajudás, aminek se hossza, se vége, — valami tompa szülni akarás és valami konok születni nem tudás. Ilyenkor minden jó lélek dicsérje az urat s kívánjon sok hidegvért a szülészestereknek, akik aggódo ábrázattal és lábujjhegyen szorgoskodnak a betegszobában. Addiglan pedig, amíg ilyen vagy amolyan megoldása bekövetkezik a nehéz esetnek, mink, a távolállók ne zavarjuk a komor folyamatot se kontár tanácsunkkal, se banális kíváncsiságunkkal. Várjuk be a végít nyugodtan s ne izgassuk se egymást, sem saját magunkat.

Ami sehogyse tud a világra jönni, mi lehetne más, mint a kiegyezés? Az a fatális kiegyezés, amiről a kormány ellenségei — a néppárttól kezdve egészen le a Makkai Zsigmond siralmas kudarcu ellenfeléig — már hónapok óta azt füllentik, hogy az utolsó betűig rég elkészült s az a sok tanácskozás, amit az osztrák s a magyar miniszterek véghezvisznek, nem egyéb léha mókázásnál és szemfényvesztő handabandázásnál. Ez a kiegyezés, amelyről rég megírták Zichy Nándorék, Károlyi Sándorék és a Nádkert potentátjai: a Légrádyak, hogy benne Széll Kálmán elakudta szőrin-szálán a magyar közgazdaság legsúlyosabb érdekeit s Magyarország megtépázottan, csonkán és koldusul fog belőle kikerülni. Nos, erről a látatlanba agyonrágalmazott kiegyezésről mostanában kiderül, hogy noha már egy hét múlva összeül az e tárgyért jogosan és sürgősen

érelklődő magyar parlaments noha e terminus nyomása alatt a döntő tényezők a legnagyobb erőfeszítéssel akarják már kilenc nap óta perfekcionálni: nemcsak hogy nem tud dülőre jutni, hanem mintha a végállomás küszöbén ki is siklott volna.

Napok óta a két kormány tagjai nem egymással konferálnak többé, hanem a koronával. Ma pedig már ennyi sem történt; hanem az uralkodó csupán a két miniszterelnököt fogadta, de ezeket se együtt, hanem külön-külön. Hogy ez a tünet mire vall, azt magyarázni se kell. Nyilvánvaló, hogy a két kormány egymással szemben már kimondta az utolsó szót; s hogy ez utolsó szó a kiegyezésnek igen lényeges kérdéseiben nagy differenciákat hagyott nyitva. Nyomatékkal mondjuk, hogy nagy differenciákat. Mert kettőt határozottan fel kell tételeznünk mind a két kormányról. Először azt, hogy holmi alárendelt jelentőségű vagy csekélyebb terjedelmű kontroverziák miatt nem nyújtják a monárkia nyílt és titkos rosszakaróinak a döntő percben meghiusulni készülő kiegyezés kinos színjátékát. Másodszor pedig azt, hogy lappaliák miatt nem helyezik át a döntést a felelős miniszterek méltányos alkujának teréről a korona arbitriumának terére. Ha tehát a külső tünetek arra mutatnak, hogy a kiegyezés az utolsó órában megkezdett, akkor szükségképp arra kell következtetnünk, hogy a fennakadást csakis sulyra és terjedelemre nagy nézetkülönbségek okozhatták.

Hogy a differenciák az alkudozások anyagának melyik területén merültek fel, arra nézve könnyű volna az eredmény kilátásával kombinációkba ereszkednünk. A tünetek egybetetéséből s az inspirált osztrák sajtó egyegy elejtett szavából körülbelül ki lehetne jelölni ama fájekait a kiegyezésnek, amelye-

ken a két kormány álláspontja közt nem lehetett az áthidalást megcsinálni. De ma még korai is, meddő is volna ezzel bibelődni. Ebben az időpontban a magyar közvélemény csakis egy momentumra helyezhet sulyt: arra, hogy a beállott fennakadás a nemzet kockán forgó érdekeinek képvisellete tekintetében mit bizonyít. Erre a kérdésre pedig még a legnyilvánvalóbb rosszakarat is csak megnyugtató feleletet adhat. Ha Széll Kálmán mindenáron meg akart volna alkudni, a kiegyezés nem rekedt volna meg. Maga az a faktum, hogy megrekedt, hitelesen bizonyítja, hogy kormányunk szilárd eltökéltséggel védi a vitás érdekeket s hogy emezek fogadata érdekében kész minden konzekvenciát levonni. Ha jól ismerjük Széll Kálmánt, elmondhatjuk felőle, hogy azon a ponton, a hová eljutott, őtől többé engedményt *senki* se várhat. Az ő utolsó szava csakugyan a *legutolsó* szó. Hiszen nem hiába mondják őt a kiegyenlítősek mesterének, az egyeztetés virtuózáns, a leküzdhetetlen akadályok ügyes megkerülőjének. S ezt az ő diplomáciáját szerencsésen egészíti ki államférfiui egyéniségének egy másik vonása: a rendületlen józan-ság s az ingathatalan hidegvér. Itt amikor ő egyszer megveti a lábát egy ponton s azt mondja, hogy azon túl egy topodtat sem megy, akkor ő jól meghányta-vetette lelkében az esetet, higgadt megfontolás után jutott erre az álláspontra s erről őt többé sem leszoritani, sem lekapacitálni nem lehet. Ilyennek ismerjük mi, ilyennek ismeri az egész ország Széll Kálmánt. A magyar közvélemény tisztában van azzal, hogy ami engedményt Magyarországtól jogosan kívánhatott Ausztria, abban Széll Kálmán nem akadékoskodott. Ha most megkőfi a kereket, akkor olyan engedményt követelnek tőle,

## TÁRCA

### Zola ravatalánál.

A szájhős még rikoltoz. De te, nagy igazságmondó, immár néma vagy!

A szent kéz nyugszik. Már nem tépi szét: Hamis proféták ünneplő mezét.

Nem bélyegez meg — írván szörnyű szokat —: Ál-szenteket s valódi árulókat!

A toll Szent Györgye többé sose fen Irtó acélt. Először most pihen!

De ellenségeid most sem pihennek! Koporsód mellé szitkozódni mennek.

Ohajtanák karóba húzni rút Gyűlöléssel a meghalt vértanút!

E sir-gyalázó, bőszen hetvenkedés Javadra vált: nagyságod most egész!

Ó gúny!... A rikkancs, a bohóc, aki Hazát szaval: mind hű és hazafi!

A vad, tudatlan, gőgös, léha vér,  
Mely Berlint ordít és Szedánhoz ér...!

A reklám-páthosz, a Boulanger-nóta  
Sok léhütője: mind nagy patrióta!

De te, aki fölvtágtad hályogát,  
Mert az megy csak előre, aki lát...!

Te, aki tépted durván a gyomot,  
(Bölcs durvaság!) mert mindent elnyomott...

A ki erényt, igazságot papoltál:  
Te a hazádnak — ellensége voltál!

Ó balga nép!... Az Isten adjon néked  
— Hogy nagy lehess! — még több ily ellenséget!

De addig kettős temetés legyen!  
Temessék Zólat ott fön, a hegyen.

Mi meg temessük a kezünkbe itt  
Égő arcunkat... s szégyen-könnyeit!

Abrányi Emil.

## A kenyérfal.

— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —  
Irtá: Goda Géza.

Egy régi könyvben olvastam a következő mesét:

A legnagyobb hadvezér a világon egy Hérosz nevű ember volt. A haditettek minden nagyszerűségét ő róla nevezték el. Hérosz nemcsak nagy katona volt, de nagy böles is. Seregét tehát nemcsak katonákból toborozta össze, hanem kereskedőkből, kézművesekből, tudósokból, énekesekből és magas termetű ifjakból. A kereskedők a sereg élén haladtak s furlanggal számították ki, hogy hol leggyöngébb az ellenség, a kézművesek az ellenség erőt szimatolták ki s ügyességgel iparkodtak felhasználni minden erőt a maguk javára, a tudósok az ellenség törvényeit tanulmányozták, hogy rést üssenek rajtuk, az énekesek a harc szépségeit és igazságait dalolták meg, jó kedvre hangolták a harcosokat s az ifjuságot. Ilyen volt Hérosz serege, amely a világ meghódítására indult s amerre mentek, romba döntek előttük a legerősebb várak is. Az egész világ telve volt Hérosz dicsőségével s diadalával. Mikor már Hérosz a felvilágot meghódította s azt hitte magáról, hogy ő az egész világ ura, maga köré gyűjtötte a ravasz kereskedőket, az ügyes kézműveseket, a komoly tudósokat, a lelkes énekeseket s így szót:

— A világ lábaim előtt hever. Ismerjétek el. —  
— Elismerjék! — mondták mindannyian, csak az énekesek hallgattak. Mosolyogva néztek a vezérre s a legöregebb énekes megrázta a fejét.

Hérosz nem vette észre ezt a mozdulatot s így folytatta:

— Lépjetek elő egyenként s mondjátok el dicséretemet.

ami vagy elvben méltánytalan, vagy pedig túlhaladja hazánk erejét. S épp ezért hiába bizakodnak esetleg abban, hogy amire Széll Kálmán nem volt kapható, majd megadja azt — az utódja. A Széll Kálmán kiegyezésénél rosszabbat senki sem merne a magyar képviselőháznak inszituálni. Széll Kálmán legutolsó szava egyszersmind legutolsó szava Magyarországnak is.

## BELFÖLD

**„A kazár kezek“.** Az *Alkotmány* ma megint kertel. Azt írta vasárnap, hogy kazár kezek nem szeretnek kazár zsebekben télenkedni, amivel arra célt, hogy a zsidók szeretnék az egyházi vagyont szekularizálni. Mi erre konstatáltuk, hogy volt valaki, ezideig első és egyetlen, aki a katolikus egyházi javak szekularizációját az aktuális politika követelési közé sorozta s megkérdeztük az *Alkotmánytól*, kívánja-e, hogy megnevezsék? Az *Alkotmány* kertel. Nem akar kiváncsinak látszani. Mi azonban, szemben azzal a vakmerő váddal, hogy a kazár kezek nem szeretnek kazár zsebekben télenkedni, újból megkérdezzük az *Alkotmányt*: akarja-e tudni, ki volt az a *kazár*, aki a magyar politika életben elsőnek hangoztatta az egyházi javak szekularizációját? Igen vagy nem? Tessék egyenesen felelni.

**Szterényi a hivatalában.** Szterényi József kereskedelmi miniszteri tanácsos, akinek legyelemi ügye tegnapi egyhangú felmentésével befejeződött, ma ismét átvette a IX. szakosztály vezetését. Szterényi előzőleg gróf Wickenburg Márk kereskedelmi államtitkár-nál tisztogett.

**Az új horvát jogpárt.** A régi horvát jogpárt, mint ismeretes, egyesült a Stroszmayner-párttal s a horvát jogpárt nevét vette föl. Zágrábból táviratozzák, hogy alkalmassint a Frank vezetése alatt álló tiszta jogpárt is egyesülni fog az új horvát jogpárttal, amelybe már a dalmáciai horvát képviselők is be-léptek.

**A román zsidók ügye a t. Főzban.** Október 8-án, mához egy hétre ül össze a magyar parlament. Ez mindjárt interpellációs nap is lesz s máig két interpelláció van már bejelentve. Mind a kettő a román zsidók ügyében. Az egyiket Hoek János, a másikat dr. Visontai Soma intézi a miniszterelnökhöz.

A kereskedők sorából most előlépett egy öreg ember. Szürös szemei voltak, szájában csak egy-két fogtörzs látszott. Arca barna volt, mintha az étellel folytatott harcban pörköldött volna meg. Hízoglyon mosolygott, alázatosan meghajította magát s így szólt:

— Főlséges vezér! Nem a mi dolgunk, hogy szép szóval éljünk. Mi a munkaemberei vagyunk. Mi építjük a világot s utunkba nem állhat semmi. Mi vagyunk az élet fejlesztői, belőlünk támad az erő, az élet mozgása, a jószágok vándorlását mi közvetítjük. Nélkülünk mit sem érne az élet s nélkülünk minden termése a földnek elszánná, a gyümölcs nedvei haszontalanul folyának szét a semmibe, a fák hiába erősödének évről-évre s meiddők volna nélkülünk a legszaporább állatok.

Hérosz nyugtalanul feszegett ülőhelyén s így szólt:

— Elég! Ne folytasd! Ti mindig önmagatokat dicséritek, mert megszoktátok, hogy áruikat csak akkor veszitek meg, ha sok szépet és sok jót tudtok fecsegni rólok.

Most a kézművesek vezére lépett elő s így szólt:

— Vezér! Mi nem dicsérrük önmagunkat. Nem érünk rá. Mi csak a te utasításod szerint dolgozunk, mert érezzük, hogy te az egész életet akarod meghódítani s hogy az élet a mi ellenségünk. Megyünk veled mindenhová, küzdünk céljaidért, fázunk, ha kell, izadunk, ha kell s mégis úgy érezzük, hogy a diadalból alig jut nekünk valami. Te, aki bölcs vagy, magyarázd meg, hogy miért van ez így?

Hérosz most hirtelen fölkapta a fejét s így szólt:

— Az egyik kérkedik, a másik panaszkodik. Hát nincs köztetek senki sem, aki dicsér?

A tudósok csendesen álltak egy csoportban, lehorgasztották fejüket, mert nem tudták megoldani a kérdést.

Hérosz feléjük fordult s így szólt:

— Nos, tudós uraim! Ti az ellenség törvényeit tanulmányoztátok, nem mondanátok meg nekem,

## A kiegyezés.

Ludapest, október 1.

Az este megjelenő újságok közül egyik-másik kritikus napokról és válságról beszél. Ez azonban legalább is korai újságolás. Annyi igaz, hogy a helyzet igen komolyra fordult s ennek tünetei nyilvánvalók. A helyzet komolyságának első jelentős szimptomája, hogy a két kormány egy heti tanácskozás után sem tudott megállapodásra jutni. Még sokkal jelentősebb szimptomája, hogy a megoldás színtere áthelyeződött a miniszteri szobákból a király kabinetjébe. Kétségtelennek látszik, hogy a kiegyezés bizonyos területein olyan differenciák maradtak, melyeknek áthidalása nem igen valószínű. Midőn ezekre nézve a tanácsokozás felek a királyi tekintély előtt veszik fel az alkudozás fonalát, ezt olybá kell venni, hogy a királyi tekintély hatásától remélik, amit maguk megoldani nem képesek. Mint ismételtlen hangsúlyoztuk, a magyar kormányt nem féltjük. A magyar kormány a magyar érdekek védelmében elment a legszélőbb határig s onnan tágitani nem fog. Eziránt a magyar közvélemény nyugodt lehet. Válságról tehát ma még nincs szó, de igenis a jelek arra vallanak, hogy a helyzet igen komoly.

A mai tanácskozásokról a következőket jelentik:

Az immár egy hete folyó kiegyezési tárgyalások döntő stádiumba jutottak. A tárgyalások a mai napot is teljesen igénybe vették és előreláthatólag a holnapi napra is átnyulnak. A tárgyalások sulypontjai tegnapielőtt óta a királyi dolgozószobájában van, hol a felség tanácsosai nap-nap után megjelennek, a nélküli, hogy eddigelőt sikerült volna a fennforgó véleményeltéréseket egyenlíteni. Mig azonban tegnapi és tegnapielőtt a két kormány tagjai együttes tanácskozásban ismertették meg a felséggel a gazdasági kérdések állapotát, addig ma a király a kormányelnököket külön-külön fogadta kihallgatáson.

Kilenc órakor jelent meg a felség előtt Koerber Ernő osztrák miniszterelnök, kinek kihallgatása után, 11 órakor, Széll Kálmán magyar miniszterelnököt hívták meg a felséghez. A két állam kereskedelmi miniszterei a korona előtt nem jelentek meg. A magyar kormányelnök egy óra hosszat időzött a Burgban, honnan a magyar házba hajtott, hol a kormány Bécsben időző tagjaival haladéktalanul tanácskozásra vonult vissza.

A király délben Goluchowski Agenor közös hadügyminisztert hosszabb kihallgatáson fogadta. A kihallgatás után gróf Goluchowski külügyminiszter a magyar házba hajtott, ahol hosz-

szabban tanácskozott Széll Kálmán miniszterelnökkel.

A király, hír szerint, teljesen lemondott az — éppen a kiegyezési tárgyalások miatt — több ízben elhalasztott udvari vadászatokról.

A félhívatatos *Magyar Nemzet* ma este a következőket írja:

Nem hagyhatjuk említés nélkül azokat a kommentárokat, melyekkel a szélsőbaloldal lapjai a „koronatanácsos“ kísérlik.

Mindenekelőtt konstatálnunk kell, hogy a „koronatanács“ elnevezés, amelyvel a két állam miniszterelnökeinek és minisztereinek ő felsége által most történő fogadtatását a lapok illetik, teljesen jogosulatlan és semmivel sem indokolt, mert „koronatanács“ az összes most folyó tanácskozások alatt egyetlen egy sem volt. Mi, akik e kihallgatásokról a legrésztelenebben szótoltunk, sohasem is használtuk e megjelölést, de nem is használhattuk e megjelölést, mert az, hogy a miniszterelnökök jelentést tesznek a felségnek, hogy e jelentéstételek egyikén jelen volt gróf Goluchowski közös külügyminiszter, mert az ő reszortját illető ügyeket is érintették, nem volt koronatanács, sem formájában, sem lényegében. De azt mindenki nagyon természetesen fogja találni, hogy amikor a felség ismerni óhajtja a két miniszterelnök álláspontját; az eltéréseket, melyek őket egymástól elválasztják; a meggyőket, melyeken egymás álláspontját megközelítetik: — ezeket és mindent, ami ezekkel szervesen összefügg, közvetlen szóbeli előadásban óhajtja megismerni. Az elért eredményekről szóló jelentéstételek, a még vitás pontok megvilágítása és mindazon argumentum felsorolása, mely erre vonatkozik, nem bírhat más tartalommal és jelleggel, mint a megbeszélésekével, tehát koronatanácsnak egyáltalában nem nevezhető.

Es amidőn ez a megbeszélés a felség előtt első ízben három, másodizben pedig maidnem teljes négy órán át tartott és még folytatódott a mai, de nem együttes kihallgatásokkal, melyek szintén az egész délelőtti előfoglalták, abban a felségnek oly bámulatos alkotmányos érzülete és szinte az önfeláldozásig menő szeretete mutatkozik a két államnak jóléte és kívánatos összhangja iránt, hogy az erőszakolt kifogáskereséssel bíralt tárgyává tenni bizonynyal sokkal nagyobb rövidlátás is, mint komoly objektivitás. A néppárt közönyének, mely már előre hirdeti, hogy a kiegyezés sokkal rosszabb lesz, mint minden előző, csak azt óhajtjuk megjegyezni, hogy, ha nyitott ajtót betörni felesleges, akkor a betörés zaját ott csapni, hol az ajtó egyáltalában nincs meg: — nagyon hasonlít ahhoz, amit közönségesen nevelésnek szoktunk mondani. A kiegyezés felett a döntő tanácskozások

szorából előlépett egy villogó szemű fiatalember. Tolakodott s keresztültört a kézművesek sorain.

Valaki meglökte s rákiáltott:

— Ne tolakodjál, cigány!

— A fiu végignézett a goromba emberen:

— Hallgass, pék!

— Jobb péknek lenni, mint cigánynak.

— Hazudsz!

— A pék kenyeret süt. A kenyér jó.

— A kenyér a rossz, a gonosz, az átok!

— Elj meg kenyér nélküli.

— Azért vagy aljas, mert nem élhetek meg a kenyered nélküli.

— Megbomlott az eszed, cigány!

— Te bontottad meg, pék!

Hérosz most odavágta jogarát a székhöz,

ordított s fölállt.

— Itt, én előttem mertek veszekedni? — kérdezte dühösen.

A cigány megállt Hérosz előtt, meghajította magát s így szólt:

— Bocssás meg, uram, de elfutott a mérög. Ne haragudjál érte, sőt örvendezzél. Az én haragom megmagyarázta nekem, amit ezek nem értenek. Mindennek a pék az oka.

— A pék?

— Az.

— Ne beszélj ostobaságokat.

— Igazat mondok.

— Magyarázd meg.

Szívesen. Álmomban az éjjel azt láttam, hogy a hóféhér paripád kitérte a lábát. Agyon kellett löni. Fehér szügyén lecsopogott a vér, a nagy, szelid szemét ég felé fordította s úgy halt meg, mint egy martir. Te más paripára kaptál, mert kérdőlötted tombolt a harc. Az étellel verekedtél. Előli haladtak a kereskedők s ravaszkodtak, de nem tudtak kifogni az ellen-ségben, a kézművesek ügyeskedtek, de vissza kellett vonulniok, a tudósok nagy gondolatokkal ostromolták ellenfelünket, de az erősebb volt nálunk. Mi félrovnultunk s énekeltük a harci dalokat,





















korona, 100 darabos 18.50-18.75 korona, 85 darabos 17.25-17.50 korona. Szilvái: slavióniai 16.--16.50 korona, szerbiai 14.--14.50 korona, azonnal való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.

Az előtőzsdén kedvezőbb amerikai hírekre és a kiegyezési tárgyalásokra kedvező volt az irányzat. A déli tőzsdén oszónos volt a forgalom. Záróárak szállárd volt az irányzat.

Bécs, október 1. (Magyar értéktőzsde) 4/0-os aranyjárdék 119.50. Tiszai és szegedi kölcsön sorsjege ... Magyar vasúti kölcsön ezüstben ... Magyar keleti vasúti állami kötvény ...

Bécs, október 1. (Osztrák értéktőzsde) 4/0-os papírjárdék 100.60. 4/0-os osztr. aranyjárdék 120.55. 1890-os sorsjege 150.00. Osztrák hitelrészevény 430.-- Angol-osztrák bank ... Bécsi bankgyűléslet 455.75. Osztrák-magyar bank 1590. Déli vasút 77.25. Dunagőzhajózási részvény 930.--

Bécs, október 1. (A Budapesti Napló tudósítójának telefonjelentése.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a következők voltak: Osztrák hitelrészevény 683.25. Magyar hitelrészevény 726.50. Angol-Osztrák bank 274.50. Bécsi bankgyűléslet 456.25. Union bank 638.50. Länderbank 398.-- Osztrák-magyar államvasút részvény 715.-- Déli vasút 77.75. Kibavólgyi vasút 461.50. Északnyugati vasút részvény ...

Külföldi értéktőzsde.

Berlin, október 1. (Tőzsdéi tudósítás.) A newyorki tőzsde javulására itt is szállárd indult a tőzsde, de mindjárt az első hivatalos jegyzések után határozott tartózkodás mutatkozott, amit a még tisztázatlan newyorki helyzetnek tulajdonítottak. A zsidó ünnepek közeledése is benitította az üzleti tevékenységet. Bankértékek között a Deutsche Bank részvényei emelkedtek. Járdékok szállárd. Vasutak javultak. Bányászati ingadozó. Később gyengébbek. Magánkamrában 2/3/9/0.

Berlin, október 1. (Zárlat) 4/0-os papírjárdék ... 4/0-os osztrák aranyjárdék 102.90. Kibavólgyi vasút ... Magyar koronajárdék 98.75. Osztrák-magyar államvasút 153.40. Kassai-óderbergi vasút ... Bécsi váltóár ...

Berlin, október 1. (A Budapesti Napló tudósítójának távirata.) Beszámoló. 4/0-os magyar aranyjárdék 100.-- Magyar koronajárdék 98.75. Osztrák hitelrészevény 215.40. Osztrák-magyar államvasút 153.50. Déli vasút 20.10. Északnyugati vasút 216.30. Kibavólgyi vasút ...

jegy késszévez. Buschtchradai. Orosz bankjegy (Dlitz). Lombard. Páris, október 1. (Zárlat.) Osztrák-magyar államvasút ... 4/0-os osztrák aranyjárdék 102.55. Osztrák Länderbank ...

Frankfurt, október 1. (Zárlat.) 4/0-os papírjárdék 101.-- 4/0-os osztrák aranyjárdék 102.85. Magyar koronajárdék 98.60. Osztrák-magyar bank 114.-- Déli vasút 20.10. Kibavólgyi vasút ... Londoni váltóár 204.30. Bécsi bankgyűléslet 115.05. Villamos részvény ...

Frankfurt, október 1. (A Budapesti Napló tudósítójának távirata.) Ártólymokok januárra. Beszámoló. Osztrák hitelrészevény 215.50. Német bank 20.20. Disconto 185.90. Berlini kereskedelmi bank ... Gelsenkirchener ... Harpeni 166.20. Laura-kohó ... Olasz járdék ...

Hamburg, október 1. (Zárlat.) 4/0-os ezüstjárdék 100.75. 1890. sorsjege 152.-- Déli vasút 20.-- 4/0-os osztrák aranyjárdék 103.20. Osztrák hitelrészevény 215.50. Osztrák-magyar államvasút 153.25. Olasz járdék 100.50. 4/0-os magyar aranyjárdék 100.85. Az irányzat határozatlan.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Szeptember 30. A sertésüzlet irányzata: változatlan. A) Hissott sertések ára: a.) Magyar első sorban: Óreg nehéz (páronként 400 kilogramm felüli súlyban) 108-110 fillérig. Óreg közep (páronként 300-340 kilogramm terjedő súlyban) ... fillérig. Fialai nehéz (páronként 320 kilogramm felüli súlyban) 114-115 fillérig. Fialai közep (páronként 251-320 kilogramm terjedő súlyban) 113-114 fillérig. Fialai könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő súlyban) ... fillérig. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 kilogramm felüli súlyban) ... fillérig. Közep (páronként 240-280 kilogramm súlyban) ... fillérig. Léleg. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) ... fillérig. III. Romániai eredeti (Stachl). Nehéz (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) ... fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) ... fillérig. V. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogramm felüli súlyban) 113-115 fillérig. Közep (páronként 240-260 kilogramm terjedő súlyban) 111-112 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) 108-110 fillérig.

Sertésüzlet szám 1902. szept. 29. napján volt készlet 48.319 darab. - 1902. szept. 30. napján felhajtott 480 darab. - 1902. szept. 30. napján elszállított 966 darab. 1902. október 1. napjára maradt készletben 47.833 darab.

Napirend.

Napló. Csütörtök, október 2. Római katolikus: Leodegár. - Protestáns: Leodegár. - Görög-orosz: (szeptember 19.) Trofim. - Zsidó: Tischni 1. - Nap két: 5 óra 45 perces. - Nyugszik: 5 óra 20 perces. - Hold két: 6 óra 25 perces reggel. - Nyugszik: 5 óra 36 perces délután. A miniszterelnök és belügyminiszter fogad d. u. 4 órakor. A közoktatásiügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor. A földművelési miniszter fogad déli 12 órakor. Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.

Az Orvosszövetség műkiállítására városligeti Múzeumok-ban 9 órától 11 óráig, belépőj 1 korona. Este 7 órától sétahangverseny.

A Vörösmarty-szobor terveinek kiállítására városligeti Iparcsarnokban reggel 9-tól délután 5 óráig. Belépőj nincs. Nemzeti Múzeum. Alttart. Nyitva délelőtt 9 órától délután 1 óráig. - Művészeti társulat kiállítására városligeti kinthetők meg.

Angol kiállítás az Iparművészeti Múzeumban délelőtt 9-től délután 5 óráig. Technológiai iparmúzeum nyitva délelőtt 9-11-g. Mezőgazdasági múzeum (Kerepesi-út 72.) d. e. 9-től 1 óráig.

A földtani intézet múzeuma (Stefánia-út 14.) nyitva d. e. 10-1-g. Belépőj ma nincs. Múzeum könyvtár d. e. 9-1 óráig. Akadémiai könyvtár délután 3-7-g. Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 12-g. d. u. 3-8-g.

Műutak a Városligetben nyitva egész nap. Belépőj 60 fillér. Magyar Kereskedelmi Múzeum. Igazgatóság, kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár: V. kerület Váci-körút 32. szám alatt. Hivatalos órák: délelőtt 9-től délután 2 óráig. Hazai termékek kiállítása és kereskedelem-történet-gyűjtemény, továbbá a hálóipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség arzusítások is eszköztöl) a városligeti ipart csarnokban nyitva: délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. A külföldi kirendeltségek közötti üzlet-vezetősége (Magyar kereskedelmi részvénytársaság) V. Váci-körút 32. szám alatt.

Időjelzés.

Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése. Budapest, október 1.

Az északnyugati magas levegőnyomás Skandinávia fölé nyomult és az alacsony nyomás Dél-Európa felett megmaradt. Európa időjárásában lényeges változás nem mutatkozott.

Nálunk az idő borult és az ország északnyugati részeinek kitételével sokhelyütt voltak kisebb-nagyobb esők. Kiállítás: A hőmérőjellet lényegtelen változással borús idő várható, sokhelyütt esővel.

Vizállás.

Table with columns for location and water level. Locations include Inn, Duna, Szabvány, etc. Water levels are listed in meters above or below a certain point.

A SELMECZBÁNYAI CIPÓGYÁR legjobbnak elismert cipők

bevásárlására ajánlja budapesti raktárait: Fő-üzlet: VII., KÁROLY-KORÚT 19., Király-utca sarkán. FIOKÜZLETEK: IV., Kecskeméti-utca 8., VII., Kerepesi-út 32., VIII., József-körút 73. KÜLÖNLEGESSÉG: valódi francia és amerikai CHEVREAU X CIPŐK. Hölgyeknek: 5 ft. legfinomabb minőségben és minden kivételben: Uraknak: 6 ft. Vidéki megrendelések legjobban eszközöltetnek.

E héten kizárólag csakis reklám-szövetek. Női poszték, minden színben 35 kr. mtrje. Gráci ledem, csikos mtrje 39 kr. Tirol ledem, meglepő jó minőség, minden divatszínben mtrje 48 kr. Meglepő!! Homespun 120 cm., polyhos és csikos anyag mtrje 85 kr. Ezen cikkek csakis magánvevőknek adatnak el. WEINER MÁTYÁS női divat-áruhaza Budapest, VI., Andrassy-ut 3. Az összes 5-ai és téli szövet-újjonások mintáit és nagy mesékkelme mintakönyvet ingyen és bérmentve küldöm.

Legszebb Legjobb Legolcsóbb PAP PAP PAP. GICHNER JANOS paplan, matró és kárpitosúru gyáros, szőnyeg, függöny, vater stb. nagy raktára. Budapest, VII., Erzsébet-körút 20. Árjegyzékét kívánatom ingyen és bérmentve küldök. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem telenő árak közvetítőnek, vagy a pénz visszatartók.

Az Athenasom Irod. és nyomdai r-társulat kiadásában megjelent: Az Olympos. Görög-római mythologia. Függetlenül a gormán népek istentana. Szerdültébb fiúk és lányok számára. Petiscus nyomán szerkesztette Dr. GERÉB JÓZSEF. Második átdolgozott kiadás 60 kappal. Ára tízve 5 K, díszes vászonköt. 7 K. Kapható a kiadótársulatnál Budapesten, VII. ker., Kerepesi-út 54, és minden könyvkereskedésben.







